## 2017年9月1日 早期五

## "创文"攻坚亮点多 市民受惠齐点赞

(上接07版)

## 突出特色 打造城市亮点

行走在如今的漯河,处处美景如画,亮点纷呈,这其中最让漯河人骄傲的还要数被誉为"漯河明珠"的沙澧河风景区。漫步沙澧河畔,一年四季都有看不尽的风景,跑道、篮球场、各种健身设施一应俱全,吸引了大批市民来此健身。

"问渠那得清如许?为有源 头活水来。"我市"创文"紧紧 围绕城市特色,全力打造城市 亮点,打造出多个文明创建之。 题公园,利用沙澧河天然好 势,建成河南省唯一的国家级体 育公园——沙澧国家体育公园; 在市区打造了多个核心价值观、 道德模范等主题广场和公园,让 市民置身其中,耳濡目染接受教 育、规范行为。

重视开展中华文化经典教育是我市的优良传统。我市已连续10年举办"过大年、谢父母"文明守礼、孝老敬亲活动、8年举办"清明祭先贤、全城诵经典"活动、13年举办"过端午佳节、诵中华经典、做有德之人"活动。先后10次在全国会议上作经验介绍,经典诵读在全国打响了品牌。以"讲文明树新风"为主题

以"讲文明树新风"为主题的舞阳农民画公益广告是我市的又一张名片。2013年,149幅舞阳农民画作品入选全国"讲文明树新风"公益广告通稿,2014年又有200余幅舞阳农民画作品被中宣部、《人民日报》等制作成"图说我们的价值观"公益广告,在全国主流媒体、各大城市广场、车站公共场所刊播宣传。舞阳县已成为全国"讲文明树新风"公益广告创作基地。

## 查漏补缺 抓紧整改落实

随着我市"创文"工作的不断推进,与前段时间相比,"创文"工作有了明显提升,各区、各有关部门按照安排,推动各项工作有了新的进展,进一步发现存在的问题。下一步,我市的创建工作仍将继续查漏补缺,抓紧整改。

二是要全面冲刺整改,争分 夺秒查漏补缺。虽然前段时间我 市的硬件建设进度较快,但市容



环境、市民素质等软件问题依然 下一步市建委、各区和 存在。 各分包单位各司其职、各负其 责,真正把这些工作做好、做 到位。上周市创建办按照创建 标准,对420个上报点位进行了 全面督导检查。从督导检查情 况看,部分点位还存在一些问 题,其中,绝大多数问题都是 因为工作不细致造成的,但也 有些问题是单位重视程度不 够、部署不扎实造成的。 步,市建委要明确分管领导, 指定专人负责,对上报的建筑 工地逐个进行排查,对不达标 的建筑工地进行关门整改。市 商务局要把所负责的宾馆、饭 店、商场、超市存在的问题全 部整改到位。网吧、背街小 巷、出租车、公交车这几项创 建内容,测评人员会进行随机 抽查,涉及的部门更要下大力 气整治好。市文广新局牵头, 继续加大对全市网吧的督导检 查力度,坚决杜绝未成年人人 内和吸烟现象。

各部门要对照测评体系,坚 持问题导向,全力抓好冲刺整 改。要严格对标、注重规范、注 重细节,用绣花的功夫把工作做 深、做细、做规范,达到测评体 系的要求。要坚持问题导向,采 取有力措施,解决存在的问题。 特别要针对网吧、建筑工地、小 区、背街小巷、学校周边、宾馆 饭店、商场超市、广场车站、志 愿服务等方面存在的突出问题, 针对各单位自查的问题、督导组 督导发现的问题, 雷厉风行、迅 速整改。各区、各单位要突出问 题导向,按照创建标准,对辖 区、分管领域各项创建工作开展 一次回头看,进行一遍拉网式检 查, 切实抓好自查自纠, 抓好整

改落实,彻底消除隐患。市创建办要进一步组织拉网式排查,及时发现问题,及时下发整改通知,及时督促解决问题。

三是制定方案要细致, 方人员抓紧部署到位。各单位 要抓紧研究方案,制定的方案 要切实可行,要考虑细致,安 排周密。在人员部署方面,分 包点位、分包路段、分包路口 工作早已开展。但从了解的情 况看,在实际工作中,很多单 位还没有真正落实点位分包任 务。下一步,有关单位必须扎实 安排这项工作,市创建办对分包 点位要进行抽查、通报。群团组 织、市直工委、机关事务局等单 位要安排好各个单位、各个层面的人员低碳出行,让广大机关干 部、企业职工带头步行、骑自行 车或乘坐公交车上路执勤和上 班,缓解交通压力和停车位不足 的压力。市教育局要开展好"小 手拉大手"活动,让学生带动家 长自觉遵章守纪。

四是要坚持创建为民。以人 为本、为民惠民是创建全国文明 城市的根本目的, 也是创建工作 的根本出发点和落脚点。创建工 作必须以人民群众为中心,把创 建工作作为给群众办实事、让群 众得实惠的过程,把创建成果体 现到群众生活环境的改善、生活 质量的提升上。各区、各有关部 一方面,通 门要坚持创建为民, 过多种形式和载体把群众吸引进 来、带动起来,在参与中提升文 明素质;另一方面,要通过扎扎 实实的惠民便民措施,让广大市 民切身感受到实惠和便利,提高 对创建的认同感、满意度。要增 强工作实效,健全完善机制,形 成制度化、规范化和常态化创建 的工作格局。





